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ATA DA 4375  REUNIÃO DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA 

FACULDADE DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de agosto do ano de 2013 (dois mil e treze), segunda-feira, às 
14h (quatorze horas) na sala da Congregação, realizou-se a 487' Reunião da Egrégia 
Congregação da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade Federal de Minas 
Gerais sob a presidência do professor Jorge Alexandre Barbosa Neves, diretor desta Faculdade, e 
com a presença dos seguintes membros: professores José Ângelo de Carvalho, Chefe do 
Departamento de Ciência Política; Luciana de Oliveira, Subchefe do Departamento de 
Comunicação Social; Tadeu Mazzola Verza, Chefe do Departamento de Filosofia; Tarcísio 
Rodrigues Botelho, Chefe do Departamento de História, Orestes Diniz Neto, Chefe do 
Departamento de Psicologia; Andrés Zarankin, Chefe do Departamento de Sociologia e 
Antropologia; Rogério Duarte do Pateo, Coordenador do curso de Ciências Sociais; Nísio 
Antônio Teixeira Ferreira, Coordenador do curso de Comunicação Social; Carlo Gabriel Kszan 
Pancera, Coordenador do curso de Filosofia; Eleonora Schettini Martins Cunha, 
Subcoordenadora do Curso de Gestão Pública; Ely Bergo de Carvalho, Subcoordenador do 
Curso de Ciências Socioambientais; André Luis Pereira Miatello, Coordenador pró-tempore do 
Curso de História; Edson Massayuiki Huziwara, representando o Coordenador do curso de 
psicologia; Geraldo Élvio Magalhães, Coordenador do Ciclo Introdutório em Ciências Humanas; 
Cláudia Féres Farias, Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política; Helton 
Machado Adverse, Coordenador do Programa de Pós-graduação em Filosofia; José Newton 
Coelho Meneses, Coordenador do Programa de Pós-graduação em História; Maycoln Leoni 
Martins Teodoro, Coordenador do Programa de Pós-graduação em psicologia; Elaine Meire 
Vilela, Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Sociologia; Maria Jacqueline Rodet, 
Subcoordenadora do Curso de Mestrado em Antropologia; André Guimarães Brasil, 
Coordenador do Programa de Pós-graduação em Comunicação social; Manuel Leonardo 
Wanderley Duarte Santos, Delba Teixeira Rodrigues Barros e Dalmir Francisco, representantes 
do corpo docente; Solange Angélica Rodrigues do Amaral Ribeiro, Rogério Fidelis da Silva e 
Alan Delane Melo Almeida, representantes dos servidores técnicos administrativos; José Maria 
Rehgin Júnior, Giselle Duarte Maia, Paulo Henrique Dias e Marco Antônio Gati Júnior, 
representantes do corpo discente. Ausência justificada: Professor Mauro Lúcio Leitão Condé, 
Vice-Diretor; Giselle Duarte Maia, representante discente de Gestão Pública. Ausências não 
justificadas: Firmínia Maria Oliveira Rodrigues, Representante do Diretório Acadêmico; Vitor 
Diniz Baptista, representante do Centro Acadêmico de Filosofia; Davi Aroeira Kacowics, 
representante do Centro Acadêmico de História; Izabella Lourença Amorim Romualdo, 
representante do Centro Acadêmico de Comunicação Social. Constatado o quorum regimental —
20 (vinte) presenças — a Sessão foi instalada pelo Senhor Diretor. ORDEM DO DIA — 1. 
APRECIAÇÃO DA ATA DA 486' REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO — Colocada em votação, a Ata foi 
aprovada por unanimidade. 2. Processo n° 23072.008645/3013-75 — pedido de reinclusão 
administrativa do discente Gabriel Sousa de Pádua, do curso de Ciências Sociais. (relator 
professor Carlo Gabriel Kszan Pancera) Após a leitura do parecer, o assunto foi debatido, posto em 
votação ficou assim definido: Votos a favor do parecer: 03 (três); Votos a favor da sugestão da 
Congregação: (Solicitar laudo da Fump), 25 (vinte e cinco) e abstenções: 03 (três). 3. INA 2012 —
Departamento de Psicologia (relator professor Carlos Alberto de Carvalho); Departamento de 
Comunicação Social (relator professora M ia Stella Brandão Goulart); Departamento de Sociologia e 
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Antropologia (relator Professor José Ângelo Machado); Departamento de Filosofia (relator professor 

Andrés Zarankin); Departamento de Ciência Política (relator professor Tarcísio Rodrigues Botelho); 

Departamento de História (relator professor Tadeu Mazzolla Verzza); Após a leitura dos pareceres e 
colocado em votação, por unanimidade, todos foram aprovados. 4. Progressão Horizontal dos 
docentes: Elaine Meira Vilela, Juri Castelfranchi e Silvio Segundo Salej Higgins do 
Departamento de Sociologia e Antropologia. Exceto o parecer da professora Elaine Meire 
Vilela que teve uma abstenção, os outros pareceres foram aprovados por unanimidade. 5. 
Sugestão e aprovação de nomes para a comissão de avaliação de progressão vertical para a 
classe de professor Associado dos docentes: Ana Lúcia Modesto, do Departamento de 
Sociologia e Antropologia; Miriam Campolina Diniz Peixoto, Patrícia Maria Kauark Leite, do 
Departamento de Filosofia e Simone Maria Rocha, do Departamento de Comunicação Social. 
Foi solicitado pelo Presidente da Congregação indicação de nomes para compor a Comissão, não 
tendo indicação neste momento, o Sr. Diretor convidou os seguintes Docentes: Eliana Regina de 
Freitas Dutra, do Departamento de História, Helton Machado Adverse, do Departamento de 
Filosofia e Bernadete Santos Campello, lotada na ECI. Aceito o convite, assim ficou constituída 
a dita Comissão que foi aprovada AD REFERENDUM. 6. Avaliação de estágio probatório Final dos 
docentes: Tarcísio Rodrigues Botelho, do Departamento de História; Eleonora Schettini 
Martins Cunha e Ricardo Fabrino Mendonça, do Departamento de Ciência Política. Exceto o 
parecer do professor Tarcísio Rodrigues Botelho que teve uma abstenção, os outros pareceres 
foram aprovados por unanimidade. 7. Sugestão de nomes para a comissão eleitoral na consulta 
à comunidade para subsidiar a elaboração da lista tríplice de candidatos aos cargos de Diretor 
e Vice-Diretor da Fafich. Foram aprovados AD REFERENDUM os seguintes nomes para a 
composição desta Comissão: Magna Maria Inácio, do Departamento de Ciência Política, Silvio 
Segundo Salej Higgins, do Departamento de Sociologia e Antropologia, Dalmir Francisco, do 
Departamento de Comunicação Social, o Técnico-Administrativo Paulo Afonso Maia e o 
discente José Maria Reghin Júnior. 8. Cursos aperfeiçoamento monitoramento e extensão 
universitária e Gestão de política Pública em Gênero e Raça. (relator Prof. Mauro Lúcio Leitão 
Condé) Aprovados sem nenhuma ressalva. 9. Grafite. O Sr. Presidente informou aos membros da 
Congregação que, por falta de comunicação, os trabalhos de pintura nas paredes onde estavam os 
grafites teve início, o que não deveria ter acontecido naquele momento, tendo em vista que os 
representantes do evento procuraram a Diretoria com o intuito de solicitar permissão para manter 
alguns quadros. O Diretor informou aos solicitantes que o assunto seria levado para a 
Congregação. Os trabalhos de pintura foram interrompidos, restando alguns grafites, sobretudo 
no banheiro do primeiro andar. O assunto depois de debatido e colocado em votação, decidiu por 
maioria absoluta a retirada de todos os grafites da Unidade. 10. Biblioteca das Humanidades. Este 
ponto ficou para ser discutido na próxima reunião, com a presença da Sra. Vilma de Carvalho, 
chefe da Biblioteca da Fafich. 11. Outros assuntos: Homologação das decisões da diretoria, 
tomadas ad referendum da Congregação. Todas as decisões tomadas ad referendum da Diretoria 
foram aprovadas sem ressalvas. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a 
Sessão e eu, Marlúcio Ricardo Coelho, Secretário Geral, lavrei a presente Ata, que depois de lida 
e aprovada será assinada por todos os membros presentes. Belo Horizonte, 20 de agosto de 2 
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